
 

      COMUNE DI CENTO
Sindaco

_____________________________________________________________________ 

(vedi segnatura lato documento)                                                            Cento, 14 aprile 2023   
Class. (vedi segnatura lato documento)
Allegati n.0

Oggetto: Risposta scritta all'interpellanza prot. n. 17017/2023 “Interpellanza a tutela
scuole di Corporeno” (Gruppo Consiliare Avanti Cento).

La  questione  in  oggetto,  fin  dalle  prime  segnalazioni,  è  stata  all’attenzione
dell’Amministrazione.  Risulta  importante  ricordare che la  distribuzione dell’organico agli
Istituti Comprensivi, da cui deriva la formazione delle classi, non è materia di competenza
della scrivente Amministrazione. Ciononostante, essendo la questione di rilevante interesse
per lo scrivente, si sono adoperate diverse azioni - di seguito elencate - al fine di permettere la
formazione della classe prima della scuola primaria di Corporeno. 

a) Come ogni anno si è avviato un confronto con i Dirigenti Scolastici del territorio
per  fare  il  punto sulle  iscrizioni  del  nuovo anno scolastico.  Nell’occasione la
Dirigente dell’IC 4 comunicava l’iscrizione di soli n. 9 bambini alla classe prima. 

b) Il  giorno 14/02/2023 si  è  realizzato un incontro insieme ai  rappresentanti  dei
genitori degli alunni e delle alunne dei plessi di Corporeno e XII Morelli, alla
presenza della Dirigente Scolastica e alcuni docenti. L’incontro era finalizzato al
confronto sull’ipotesi  di  realizzazione di un doposcuola -  per Corporeno nelle
giornate  in  cui  non  è  previsto  il  rientro  -  al  fine  di  soddisfare  le  esigenze
organizzative di alcune famiglie.

c) A seguito dell’incontro, l'Amministrazione, confermando il proprio impegno e la
propria  disponibilità,  messe  in  campo  le  opportune  verifiche  con  gli  uffici
dell’ente, ha elaborato una proposta di fattibilità che è stata inoltrata alle famiglie
attraverso la scuola.

d) Lo scrivente, inoltre, come lo scorso anno, nel rispetto delle funzioni dei singoli
organismi, ha incontrato il Provveditorato della Provincia di Ferrara e i rispettivi
tecnici.  Nell’occasione  sono  state  riportate  le  esigenze  di  tutti  gli  istituti
scolastici.  In quella sede, in accordo con la Dirigenza dell’IC 4, si è avanzata
l’ipotesi della creazione di un tempo pieno per il plesso di Corporeno, ipotesi che
purtroppo non ha trovato per il momento riscontro positivo a causa di mancanza
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di  risorse  nell’ambito  della  composita  programmazione dell’organico  su  scala
provinciale.

Quanto qui riportato è stato comunicato alla Dirigenza dell’Istituto Comprensivo 4. 

Lo scrivente rimane a disposizione per eventuali chiarimenti.

IL SINDACO
Dott. Edoardo Accorsi
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